
Na Hrách XXIX. olympiády v Pekingu
bude Slovensko od 8. do 24. augusta

reprezentovať 57 športovcov
     Do slovenskej výpravy na
Hrách XXIX. olympiády
v Pekingu nominoval Sloven-
ský olympijský výbor  57
športovcov: osemnásť atlé-
tov, po sedem rýchlost-
ných kanoistov a strelcov,
päť vodných slalomárov,

štyria tenisti, traja cestní cyklisti i plavci,
dvaja vzpierači, jeden triatlonista, jachtár,
džudista, jedna stolná tenistka, športová
gymnastka, bedmintonistka a po jednom
zápasníkovi vo voľnom aj grécko-rímskom
štýle.
   Servis športovcom, resp. celej výprave bude
v Pekingu zabezpečovať spolu 50 členov
sprievodu - vrátane olympijského atašé Petra
Klenovského a troch osobných trénerov s tzv.
P-akreditáciami (Ángel Jiménez a Vladimír
Pláteník v tenise, Ján Gregor ml. v džude),
ktorí sa však podľa Olympijskej charty do
oficiálnej výpravy nerátajú a budú musieť bývať
mimo Olympijskej dediny. Celkove v troch ďal-
ších prípadoch sa členovia sprievodu v Pekingu
prestriedajú na jednu akreditáciu typu Ao. Vo
výprave bude spolu až päť lekárov, ale nie
v jednom čase – navzájom sa tiež prestriedajú.
Podobne aj dvaja maséri.
   Drvivá väčšina slovenských športovcov bude
počas OH bývať v Olympijskej dedine. Vodní
slalomári aj rýchlostní kanoisti však majú
možnosť využiť aj hotelové ubytovanie pri
ich pretekárskom areáli v Šunji (leží 36 km
od Olympijskej dediny), ktorý je najvzdiale-
nejším pekinským športoviskom. Dvaja členovia
výpravy – jachtár Patrik Pollák s trénerom
a vedúcim jachtingu Dušanom Vanickým -
budú  bývať úplne  mimo  Pekingu,  keďže  de-
jiskom jachtárskych súťaží OH 2008 bude
prístav Čchingtao.

DOTERAZ NAJMENŠIA VÝPRAVA, ALE
S NAJVÄČŠÍM POTENCIÁLOM

    Slovenská výprava v Pekingu je menšia ako
všetky tri predošlé v ére našej štátnej samo-
statnosti. Na porovnanie: v Atlante 1996 štar-
tovalo 71 slovenských športovcov, v Sydney
2000,  kde  sme  mali  zastúpenie  až  v  troch
kolektívnych športoch, rekordných 108 (priamo
v dejisku ich bolo dokonca 112, ale štyria z rôz-
nych dôvodov na súťaže nenastúpili) a pred
štyrmi rokmi v Até-nach 64 (jeden ďalší, guliar
Milan Haborák, musel pre pozitívny dopin-
gový nález tesne pred začiatkom OH výpravu
opustiť).
   V Atlante 1996 získali Slováci tri medaily
(1-1-1), v Sydney 2000 päť medailí (1-3-1)
a v Aténach 2004 zatiaľ rekordných šesť (2-
2-2). Slovenský olympijský výbor stanovil pre
Peking už v apríli 2007 výkonnostný cieľ
získať opäť šesť medailí, ale zároveň zvýšiť
celkový počet tzv. diplomových umiestení
(do 8. miesta) z dvanástich na štrnásť. Vý-
sledky našich športovcov na vrcholných podu-
jatiach v končiacom sa olympijskom cykle na-
značujú, že tento cieľ môže byť reálny.
   Slovenská výprava má naozaj doteraz ne-
bývalý potenciál. Sú v nej tradičné esá v podobe
bratov Petra a Pavla Hochschornerovcov,
Michala Martikána, Eleny Kaliskej (vodný
slalom), Martiny Moravcovej (plávanie), Jo-
zefa Gönciho (streľba), Martina Tešoviča
(vzpieranie), či komárňanského štvorkajaku
Richard Riszdorfer, Michal Riszdorfer, Erik
Vlček, Juraj Tarr (rýchlostná kanoistika),
získaná zahraničná hviezda David Musuľbes
(zápasenie), ďalší športovci, ktorí už majú na
konte svetové medaily a úspechy – Danka Bar-
teková, Zuzana Štefečeková (streľba), Ma-
rián Ostrčil (rýchlostná kanoistika), Libor
Charfreitag (atletika), Daniela Hantuchová,



Janette Husárová, Dominik Hrbatý (tenis),
Attila Bátky (zápasenie), Peter Cibák, ako aj
garnitúra tých, ktorí zaznamenali v poslednom
období výrazný výkonnostný vzostup – sú v nej
napríklad Martina Hrašnová, Lucia Klocová,
Jozef Repčík, Dmitrij Vaľukevič, sestry Da-
na a Jana Velďákové, Peter Korčok, Matej
Tóth (všetci atletika) dvojica Ivana Kmeťová –
Martina Kohlová (rýchlostná kanoistika), Do-
minika Cibulková (tenis), Mário Filipovič, či
Daniela Pešková (streľba).
„Naša výprava v Pekingu nebude veľká,

ale má svoju kvalitu. Dokonca si dovolím
povedať, že sme tak kvalitnú výpravu ešte
nemali,“ uviedol vo svojím príhovore na 35.
valnom zhromaždení Slovenského olympijského
výboru prezident SOV František Chmelár. Na
tlačovke po zasadnutí túto myšlienku ešte
rozviedol: „V  našej  výprave  máme  15  –  16
športovcov, ktorých môžeme s pokojným
svedomím označiť ako svetovú špičku.
V Pekingu chceme minimálne zopakovať
zisk šiestich medailí z Atén 2004, ale reálny
môže byť aj zisk siedmich, či dokonca
ôsmich medailí, ak sa všetko vydarí. Teší
ma, že okrem osvedčených špičiek máme vo
výprave aj silnú mladšiu generáciu, ktorá za
štyri roky od Atén dozrela.“ Prezident SOV
však  zároveň kritizoval,  že  do  Pekingu  sa
nekvalifikoval ani jeden slovenský tím
v kolektívnom športe.

MORAVCOVÁ NA REKORDNÉ PIATE
HRY, MARTIKÁN, KALISKÁ I GÖNCI

NA ŠTVRTÉ
   Dvojnásobná strieborná medailistka z OH
2000 plavkyňa Martina Moravcová bude
v Pekingu štartovať už na svojich piatych
olympijských hrách, čím vyrovná historický
slovenský rekord sánkarky Márie Jasen-
čákovej (tá päťkrát štartovala na ZOH v roz-
pätí rokov 1980 - 1998). Štvrtú olympijskú
účasť si pripíšu ďalšie tradičné esá slovenského
športu – vodní slalomári Michal Martikán,
ktorý už má v zbierke jednu zlatú a dve
strieborné medaily a Elena Kaliská, obhajkyňa
zlata z Atén, ako aj držiteľ dvoch bronzových
olympijských medailí strelec Jozef Gönci. Tretí

štart absolvujú atléti Libor Charfreitrag, Milo-
slav Konopka a Peter Korčok, bronzoví olym-
pijskí medailisti rýchlostní kanoisti Richard
Riszdorfer, Michal Riszdorfer a Erik Vlček,
dvojnásobní olympijskí šampióni vo vodnom
slalome Peter a Pavol Hoschornerovci, wind-
surfista Patrik Pollák, tenisti Dominik Hrbatý
a Janette Husárová, i vzpierač Martin Tešo-
vič.
   Ďalší 16 slovenskí športovci sa v Pekingu zú-
častnia na olympijských hrách druhý raz. Medzi
nimi aj zápasník David Musuľbes, ktorý na
OH 2000 získal zlato ako reprezentant Ruska,
i atlét Dmitrij Vaľukevič, ktorý v Aténach
2004 reprezentoval Bielorusko. A dovedna 23
športovcov bude na olympijských hrách debu-
tovať, vrátane v USA žijúcej atlétky Zuzany
Tomas (za slobodna Šárikovej). V prípade
dvoch športov budú mať Slováci olympijskú
premiéru - v bedmintone (Eva Sládeková)
a v triatlone (Pavel Šimko).

VLAJKONOSIČKOU ELENA KALISKÁ,
SĽUB ZLOŽILI IVANA KOVÁČOVÁ

A DOMINIK HRBATÝ
35. valné zhromaždenie SOV v sobotu 19. júla

schválilo za vlajkonosičku slovenskej výpravy
na slávnostnom otvorení Hier XXIX. olym-
piády v Pekingu, ktoré sa uskutoční 8. augusta,
vodnú slalomárku Elenu Kaliskú.
Olympijská šampiónka z Atén 2004 Kaliská,

ktorá sa narodila 19. januára 1972, bude naj-
staršou športovkyňou v slovenskej výprave.
Okrem nej ešte ďalší piati prekračujú vekovú
hranicu 35 rokov –  postupne  atlét Kazimír
Verkin (nar. 27. 3. 1972), zápasník David Mu-
suľbes (28. 5. 1972), windsurfista Patrik
Pollák (6. 9. 1972), zápasník Attila Bátky (23.
1. 1973) a cyklista Ján Valach (10. 7. 1973).

Do úvahy na úlohu vlajkonosičky pripadala aj
ďalšia veteránka a ikona slovenského športu
Martina Moravcová,  ale  keďže  už  na  druhý
deň ju čakajú rozplavby v jej hlavnej disciplíne
na  100  m  motýlik,  výber Kaliskej vo vedení
SOV bol jednoznačný. „Bude to symbolické,
veď Elena sa v Aténach stala prvou ženou
zo Slovenska v histórii, ktorá získala zlatú
olympijskú medailu,“ vysvetlil Vladimír Mil-



ler. Moravcovej sa zato dostane iná pocta. Slo-
venský olympijský výbor ju nominoval ako
svoju kandidátku do komisie športovcov
Medzinárodného olympijského výboru. Z 31
kandidátov z radov špičkových športovcov si
svojich zástupcov v komisii športovcov MOV
počas OH v Olympijskej dedine v Pekingu zvo-
lia samotní olympionici. Štyria športovci
s najvyšším počtom hlasom sa stanú na osem
rokov členmi MOV.
   Slávnostný sľub v mene slovenskej vý-
pravy do rúk prezidenta SR Ivana Gaš-
paroviča vo štvrtok 24. júla v historickej
budove  NR  SR  zložili  mladá  športová  gym-
nastka Ivana Kováčová (narodila sa 24.
februára 1992 a vo veku 16 rokov bude naj-
mladšou členkou slovenskej výpravy) a skúsený
windsurfista Patrik Pollák.

VZTÝČENIE SLOVENSKEJ VLAJKY
V OLYMPIJSKEJ DEDINE 5. AUGUSTA
Vztýčenie slovenskej vlajky v Olympij-

skej dedine a tým aj oficiálne prijatie Slovenska
do olympijskej rodiny na Hrách XXIX. olym-

piády je plánované na 5. augusta o 18. h
miestneho času. O dva dni neskôr, 7. augusta
o ôsmej večer, sa za prítomnosti prezidenta SR
Ivana Gašparoviča uskutoční slávnostné otvo-
renie Slovenského reprezentačného domu
v centre Pekingu.

V zmysle Olympijskej charty sa slovenskí
športovci v Pekingu budú musieť v olym-
pijských zariadeniach zdržať prejavov
politickej, náboženskej či rasovej pro-
pagácie. Na základe účastníckej zmluvy budú
musieť dodržiavať aj viaceré pokyny o po-
skytovaní informácií či o marketingových otáz-
kach. Pod vedením prezidenta SOV Františka
Chmelára bude v Pekingu pôsobiť dočasná
disciplinárna komisia SOV, ktorej úlohou bu-
de zaoberať sa prípadnými disciplinárnymi pre-
hreškami členov slovenskej výpravy. Jej ďalšími
členmi budú generálny sekretár SOV Jozef
Liba, šéf slovenskej misie na OH Vladimír
Miller, jeho zástupca Roman Buček a zástupca
komisie športovcov SOV – v prvej časti Hier
Jozef Gönci, v druhej Peter Korčok

S HRDOSŤOU PODPORUJEME SLOVENSKÝ OLYMPIJSKÝ TÍM



VÝPRAVA
SLOVENSKA
NA HRÁCH
XXIX.
OLYMPIÁDY
V PEKINGU

VEDENIE VÝPRAVY (5)
Vladimír MILLER – šéf misie
Roman BUČEK – zástupca šéfa misie
Ľubomír SOUČEK – tlačový atašé
Branislav DELEJ – hlavný lekár
Petra KADNÁROVÁ – administrátorka

ĎALŠÍ LEKÁRI (4)
Katarína BERGENDIOVÁ,
Bohuš DVORSKÝ, Roman FANO, Wilbert
RECABARREN

FYZIOTERAPEUTI (4)
Igor ADAMUS, Zdeněk ĎURIŠ, Denis
FREUDENFELD, Ľubomír MOLCSÁN

ŠPORTOVÉ ČASTI VÝPRAVY
ATLETIKA (24)
Sprievod (6): Vladimír BEZDÍČEK
(vedúci), Juraj BENČÍK (tréner - chôdza),
Radoslav DUBOVSKÝ (tréner - skoky),
Jozef HANUŠOVSKÝ (tréner - vrhy ženy),
Libor CHARFREITAG st. (tréner - vrhy
muži), Pavel SLOUKA (tréner - behy)
Športovci (18)
Miloš BÁTOVSKÝ – 50 km chôdza
Miriam BOBKOVÁ – 100 m prekážok
Slaven DIZDAREVIČ – desaťboj
Milan HABORÁK – vrh guľou
Peter HORÁK – skok do výšky
Martina HRAŠNOVÁ – hod kladivom
Libor CHARFREITAG – hod kladivom
Lucia KLOCOVÁ – beh na 800 m
Miloslav KONOPKA – hod kladivom
Peter KORČOK – 50 km chôdza
Zuzana MALÍKOVÁ – 20 km chôdza
Jozef REPČÍK – beh na 800 m

Zuzana TOMAS – maratón
Matej TÓTH – 20 km chôdza
Dmitrij VAĽUKEVIČ – trojskok
Dana VELĎÁKOVÁ – trojskok
Jana VELĎÁKOVÁ – skok do diaľky
Kazimír VERKIN – 50 km chôdza

BEDMINTON (2)
Sprievod (1): Michal MATEJKA (vedúci
a tréner)
Športovec (1)
Eva SLÁDEKOVÁ – dvojhra

CESTNÁ CYKLISTIKA (5)
Sprievod (2): Vendelín KVETAN (vedúci a
tréner), Ladislav VELITS (mechanik)
Športovci (3)
Roman BRONIŠ – preteky s hrom. štartom
Matej JURČO – preteky s hromadným
štartom, časovka
Ján VALACH – preteky s hrom. štartom

DŽUDO (2)
Sprievod (1): Rastislav MEZOVSKÝ (vedúci
a tréner)
Športovec (1)
Zoltán PÁLKOVÁCS – do 100 kg

JACHTING (2)
Sprievod (1): Dušan VANICKÝ (vedúci
a tréner)
Športovec (1)
Patrik POLLÁK – windsurfing RS:X

RÝCHLOSTNÁ KANOISTIKA (10)
Sprievod (3): Pavel BLAHO (vedúci a
hlavný tréner), Tibor SOÓS (tréner - K4), Filip
PETRLA (tréner - C1 muži a K2 ženy)
Športovci (7)
Ivana KMEŤOVÁ – K2 500 m
Martina KOHLOVÁ – K2 500 m
Marián OSTRČIL – C1 500 m, C1 1000 m
Richard RISZDORFER – K4 1000 m
Michal RISZDORFER - K4 1000 m
Juraj TARR - K4 1000 m
Erik VLČEK - K4 1000 m



VODNÝ SLALOM (10)
Sprievod (5): Robert OROKOCKÝ (vedúci),
PETER CIBÁK st. (tréner - K1 muži),
PETER HOCHSCHORNER st. (tréner -
C2), Jozef MARTIKÁN (tréner - C1), Peter
MRÁZ (tréner - K1 ženy)
Športovci (5)
Peter CIBÁK – K1
Peter HOCHSCHORNER – C2
Pavol HOCHSCHORNER – C2
Elena KALISKÁ – K1
Michal MARTIKÁN – C1

PLÁVANIE (4)
Sprievod (1): Steven COLLINS (vedúci
a tréner)
Športovci (3)
Ľuboš KRIŽKO – 100 m znak
Martina MORAVCOVÁ – 100 m motýlik, 50
a 100 m v. sp.
Denisa SMOLENOVÁ – 200 m motýlik

STOLNÝ TENIS (2)
Sprievod (1): Vladimír MIHOČKO ml.
(vedúci a tréner)
Športovec (1)
Eva ÓDOROVÁ – dvojhra

ŠPORTOVÁ GYMNASTIKA (2)
Sprievod (1): Nadežda MIKLOŠOVÁ (vedúca
a trénerka)
Športovec (1)
Ivana KOVÁČOVÁ – viacboj

ŠPORTOVÁ STREĽBA (11)
Sprievod (4): Ivana ŠVECOVÁ (vedúca,
zároveň trénerka - vzduchovka a puškárske
disciplíny), Ivan NÉMETHY (tréner -
pištoliarske disciplíny), Juraj SEDLÁK (tréner -
skeet), Branislav SLAMKA (tréner - trap)
Športovci (7)
Danka BARTEKOVÁ – skeet
Mário FILIPOVIČ – trap
Jozef GÖNCI – vzduchová puška 60,
ľubovoľná malokalibrovka (ĽMK) 60
poležiačky, ĽMK 3x40

Pavol KOPP – ľubovoľná pištoľ 60,
vzduchová pištoľ 60
Daniela PEŠKOVÁ - vzduchová puška 40,
športová puška 3x20
Zuzana ŠTEFEČEKOVÁ – trap
Erik VARGA – trap

TENIS (5)
Sprievod (1): Miloslav MEČÍŘ (vedúci
a tréner)
Športovci (4)
Dominika CIBULKOVÁ – dvojhra
Daniela HANTUCHOVÁ – dvojhra,
štvorhra
Dominik HRBATÝ – dvojhra
Janette HUSÁROVÁ – štvorhra

TRIATLON (2)
Sprievod (1): Marián HORÍNEK (vedúci
a tréner)
Športovec (1)
Pavel ŠIMKO – preteky jednotlivcov

VZPIERANIE (4)
Sprievod (2): Rudolf LUKÁČ (vedúci a hlavný
tréner), Viktor GUMÁN (tréner)
Športovci (2)
Martin TEŠOVIČ – do 105 kg
Ondrej KUTLÍK – do 85 kg

ZÁPASENIE (5)
Sprievod (3): Rodion KERTANTI (vedúci –
voľný štýl), Kazbek DEDEGKAJEV (tréner -
voľný štýl), Peter STEHEL (tréner - grécko-
rímsky štýl)
Športovci (2)
David MUSUĽBES – voľný štýl do 120 kg
Attila BÁTKY - grécko-rímsky štýl do 84 kg

MIMO OFICIÁLNEJ VÝPRAVY (3)
Peter KLENOVSKÝ – olympijský atašé
Ján GREGOR ml. (osobný tréner džuda s P-
akreditáciou, sparingpartner),
Ángel JIMÉNEZ, Vladimír PLÁTENÍK
(osobní tréneri tenistiek s P-akreditáciou)




